Бесплатное питание в школе: какие документы нужны!

В первую очередь необходимо определить, можете ли вы претендовать на льготу в виде бесплатного питания в школе.

Ее могут получать:
- дети из многодетных семей;
- дети из малообеспеченных семей;
- дети-сироты или дети, оставшиеся без попечения родителей;
- дети-инвалиды, дети ОВЗ;

Для каждой льготной категории предусмотрен свой перечень документов. Документы предоставляются социальному педагогу школы.
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Для того, чтобы ребенок из многодетной семьи получал бесплатное питание, необходимо предоставить:
- копию удостоверения многодетной матери (отца).

Дети-сироты или  дети, оставшиеся без попечения родителей, также имеют возможность бесплатно питаться в общеобразовательном  учреждении. Для этого опекун представляет соответствующие  документы (приказ о назначении опекунства) 

Для получения бесплатного питания детям-инвалидам необходимо представить справку об инвалидности.
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[bookmark: _GoBack]Для получения льготного питания детям из малообеспеченных семей ОУ ежегодно   направляет список обучающихся 5-11 классов в Управление социальной политики для подтверждения назначения. Утвержденный список затем направляется в ОУ. До исполнения ребенку 16 лет  родители должны представить в Управление социальной политики (отдел назначения, 3 этаж, каб. № 9) справку из школы о том, что ребенок обучается (будет обучаться) в 10 классе.4
