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14 декабря старшая группа с целью знакомства детей с профессией фармацевта и для выяснения необходимости аптеки совершили экскурсию в аптеку.
 По ходу следования к объекту наблюдения (аптеке) дети познакомились с названиями улиц, пронаблюдали за направлением движения. Обратили внимание на здание аптеки и вывеску с эмблемой.
          В аптеке фармацевт рассказала, что аптека – это магазин, в котором жители села могут приобрести необходимые для лечения и оздоровления лекарственные средства. В аптеке есть касса. Лекарства покупают, так же, как и в магазине.
А продавцов в аптеках называют фармацевты. Фармацевт должен отлично знать, какие лекарства могут помочь людям при разных заболеваниях. Ошибки не допускаются, так как это может повредить здоровью человека.
          Дети рассмотрели, какие лекарственные средства предлагают фармацевты на прилавках аптеки. Ребята самостоятельно сделали для себя несколько выводов, например - лекарства бывают в таблетках, микстурах, порошках, а можно лечиться и природными средствами – травами.
Дети узнали, что аптека -  учреждение, где продают и покупают лекарства, лечебные средства, предметы санитарии и гигиены.
В заключении экскурсии ребята побывали в роли покупателей - для укрепления здоровья купили аскорбиновую кислоту.
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