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Главной задачей отряда ЮИД является активное участие в пропаганде правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждение их нарушений, оказание помощи ГИБДД в проведении широкой профилактической работы по предупреждению детского транспортного травматизма.
Основная цель работы кружка: создание условий для формирования у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. 
Задачи кружка: 
· сформировать у обучающихся потребность в изучении правил дорожного движения и осознанного к ним отношения;
· сформировать устойчивые навыки соблюдения и выполнения правил дорожного движения;
· обучить способам оказания самопомощи и первой медицинской помощи;
· повысить интерес школьников к велоспорту;
· развивать у учащихся умение ориентироваться в дорожно-транспортной ситуации;
· воспитывать чувство ответственности, культуры безопасного поведения на дорогах и улицах; 
· выработать у учащихся культуру поведения в транспорте и дорожную этику.
Основными направлениями деятельности являются:
•организация изучения школьниками правил дорожного движения;
•оформление кабинетов, уголков безопасности движения, стендов и другой наглядной агитации по безопасности движения;
•выступление агитбригады;
•проведение практических занятий с велосипедистами на спортивной площадке, мини-соревнования по правилам дорожного движения;
•организация и проведение в школе игр, викторин, соревнований по основам безопасности движения;
В течение 2018-2019 учебного года члены отряда ЮИД вели активную пропаганду Правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждению их нарушений. Члены отряда использовали различные формы работы. Были проведены тематические беседы с участием работников ГИБДД (1 – 4 классы): «Правила дорожного движения». В рамках акции «Внимание, дети» детьми был подготовлен буклет и памятки, которые были размещены на стенде «Уголок безопасности» в каждом классе. Памятки так же были вручены учащимся школы. Учащиеся начальной школы совместно с родителями разработали безопасный маршрут движения школьника.
Участниками отряда ЮИД за 2018-2019 учебный год были проведены тематические мероприятия по правилам дорожного движения: «Посвящение в пешеходы» (1 классы), «Азбука дорожной безопасности» (1 классы), квест-игра «Лабиринт дорожной безопасности» (группы детского сада с. Манчаж).
Свою роль играют занятия и инструктажи с классными руководителями, где доводится до сведения статистика о ДДТТ, работа с родителями, учителями-предметниками по этому вопросу.
Для проведения мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма члены отряда в системе изучают ПДД, что даёт им возможность объективно и грамотно оценивать действия учащихся и юных велосипедистов на дороге и на соревнованиях «Безопасное колесо». 
Организован и проведен школьный этап муниципального конкурса «Безопасное колесо-2019», победители которого приняли участие в традиционном муниципальном конкурсе «Безопасное колесо-2019». Результаты муниципального конкурса:
· Старшая группа – общекомандное 3 место;
· Оказание первой доврачебной помощи – 3 место,
· Фигурное вождение – 2 место
Участники отряда ЮИД приняли участие во всероссийской онлайн олимпиаде по ПДД «Глобус», где достигли достойных результатов.
Большую роль играет работа агитбригада отряда ЮИД. ЮИДовцы самостоятельно приготовили сценарий агитбригады, смонтировали видео и затем участвовали в районном конкурсе-смотре отрядов ЮИД.
Перед каникулами с учащимися проводились инструктажи по соблюдению ПДД. В течение года учащиеся приняли участие в конкурсе рисунков «ПДД глазами детей».
Педагогический коллектив ведет свою работу в тесном контакте с работниками ГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы пропаганды. Вопросы дорожной безопасности оповещаются на общешкольных родительских собраниях. При участии родителей в течение года был проведен «Родительский патруль».  







Исходя из вышеизложенного сформулированы задачи на следующий учебный год:
1. Формировать у учащихся потребности в охране жизни и здоровья, получать знания, непосредственно относящихся к охране жизни и здоровья.
1. Формировать осознанное отношение к занятиям по ПДД.
1. Активнее приглашать работников ГИБДД на внеклассные мероприятия. Участие специалистов повысит познавательную активность учащихся.
1. Активизировать деятельность по БДД с ученическим активом.
1.   Подключать к работе по пропаганде ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ школьного библиотекаря.
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