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13.04. Выучить правила игр.
Охотники и утки
Цель игры: развитие двигательных, коммуникативных и творческих способностей.
Атрибуты: большой резиновый мяч.
Ход игры: игроки делятся на 2 команды — «охотников» и «уток». В центре игровой площадки рисуют круг диаметром 10 м. «Охотники» встают по линии круга на расстоянии вытянутых рук друг от друга. «Утки» встают в центр круга. У одного из охотников в руках находится мяч.
«Охотники», не входя в круг, по очереди бросают мяч в «уток». «Утка», в которую попал мяч, считается подстреленной и выходит из игры. Увертываясь от мяча, «утки» бегают и прыгают внутри круга. «Охотники» перебрасывают друг другу мяч, чтобы в неожиданный момент для «уток» бросить в них мячом. Игра идет до тех пор, пока не будут подстрелены все «утки». После этого команды меняются местами, и игра продолжается.
Особые замечания: «охотники» не имеют права переступать черту круга; от игроков, переступивших круг, попадание не засчитывается. «Охотники» не должны целиться в голову «уток». Если мяч попал в «утку», отскочив от пола, удар не засчитывается.

Охотник в лесу
Цель игры: развитие двигательных, коммуникативных способностей и образного мышления.
Ход игры: один игрок — «охотник», другой — «лесник». Все остальные игроки — «деревья» и «звери». «Охотник» идет к «леснику» и жалуется:
— Где мне охотиться, если леса нет?
— Лес старый сгорел, а мы новый посадим!
Лесник приводит часть детей- «деревьев» и расставляет по всей площадке на расстоянии 2—3 м друг от друга.
— Вот тебе и лес.
— А на кого же мне охотиться?
Лесник приводит остальных игроков, ставит их за «деревьями» и каждому дает название какого-нибудь зверя.
— Какого зверя ты хочешь поймать?
— Медведя.
Названный им «зверь» убегает, а «охотник» бежит за ним. «Деревья» поднимают руки-ветви и стараются помешать «охотнику» поймать «зверя». Если охотник ловит свою добычу, игроки меняются местами. Если он не поймает, игра начинается заново, только роль охотника и лесника теперь исполняют другие игроки.
Особые замечания: «деревья», преграждая охотнику дорогу, могут сделать только один шаг вправо или влево. «Зверь» считается пойманным, если «охотник» дотронулся до него рукой.

15.04.  https://www.youtube.com/watch?v=8S5YjJMCq-g  ознакомиться с видами упражнений на бревне. Выполнить упражнения: движение вперед, движение назад, приставным шагом, ходьба на четвереньках. Вместо бревна на пол кладем листы бумаги А4, свернутые пополам в длину. Упражнения выполняем четко по выложенным листам. Прислать фото или видео отчет.


17.04. https://www.youtube.com/watch?v=Bs13G1_olbM&t=21s  просмотреть видео. Выполнить наскок на козла. (вместо козла наскок выполняем на диван или кровать). Отправить видео или фото отчет.

