Организация работы в ОМВД России по  Артинскому району  по  профилактике семейного насилия.

     Среди причин, способствующих безнадзорности несовершеннолетних и совершению ими правонарушений решающее значение имеет семейное неблагополучие и невыполнение или ненадлежащее выполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей.

В каждой семье бывают разногласия. Однако во многих семьях споры переходят в крики, угрозы, пощечины, а иногда и более серьезные виды насилия. Ученые лишь недавно получили данные о том, что испытывает ребенок, становясь свидетелем всего этого, даже если ему при этом ничего не угрожает. Дети, которые видят, как один из родителей причиняет боль другому, ощущают одновременно страх, гнев и беспомощность. Во время этой сцены они стараются спрятаться в угол. После этого они ни на шаг не отходят от матери, как бы боясь потерять ее.

Родителям трудно поверить, что впоследствии такой ребенок может перенять привычки отца и начать избивать мать и ругать теми же словами. Мать в таких ситуациях, естественно приходит в ужас, видя, как у нее на глазах маленький ребенок превращается в чудовище. Дети, ставшие свидетелями подобных сцен, иногда теряют аппетит, с трудом засыпают, становятся невнимательными в школе и начинают проявлять агрессивность. 

Самое лучшее лекарство от детской агрессивности – это любовь и забота, теплые отношения в семье, домашний уют. Все это не стоит и копейки, но так дорого нежному детскому сердцу.
      Приоритетной деятельностью  ПДН ОМВД России по  Артинскому району является профилактика семейного неблагополучия. На профилактическом учете в ПДН ОМВД России по Артинскому району состоят 109 неблагополучных семьи,   отрицательно влияющие на своих несовершеннолетних  детей. Но это сухие цифры, а за ними десятки детей с затравленной душой и раненым сердцем. Некоторые из них видели игрушки только у  соседских ребятишек, а конфеты и сладости на Новый год, если мама с папой не запьют.
     Взаимодействуя с образовательными учреждениями,  со специалистами социально – реабилитационного центра для несовершеннолетних Артинского района, которые регулярно выходят в неблагополучные  семьи с патронажем, сотрудники  ПДН ОМВД по Артинскому  району     за  8 месяцев 2015 года  выявили  1 преступление предусмотренное ст. 156 УК РФ ( неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего), 7 преступлений, предусмотренных ст. 116 ч. УК РФ (родители причинили телесные повреждения своим детям). В 2015 году сотрудниками ПДН   привлечено к административной ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей 101  родитель. Сотрудниками ПДН ОМВД России по Артинскому району в ТКДН и ЗП Артинского района направлено 4 предложения о лишении родительских прав, 10 предложений об ограничении в родительских правах. Один родитель лишен родительских прав. Проведено 26 рейдов по неблагополучным семьям, с целью выявления фактов жестокого обращения с детьми в семье. Совместно с субъектами профилактики проведено 12 рейдов.
 
В образовательных учреждениях проводятся беседы с преподавателями с целью выявления семейного неблагополучия, также проводятся  беседы со специалистами по социальной работе в сельских администрациях района с целью выявления преступлений, предусмотренных ст. 156 УК РФ.
Личность ребенка активно формируется в первые 2-3 года жизни под воздействием родителей или заменяющих их людей. Дети, за которыми ухаживают любящие и восхищающиеся ими родители, растут и развиваются нормально. Личные качества родителей  и других людей ухаживающих за детьми, играют при этом чрезвычайно важную роль.

Мы так привыкли быть взрослыми, что иногда просто не понимаем потребностей ребенка, ставим свои привычки и зависимости  на передний план.

 
Загляните в глаза своему ребенку и в них прочтете: «Любите меня, заботьтесь обо мне, жалейте меня, и я стану самым счастливым человеком на свете».
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