          С 5, 6, 7 и  14 марта  в нашем детском саду прошли праздники для детей и их родителей, посвящённые Международному женскому дню. Праздник проводился отдельно в каждой группе, что очень помогло в создании тёплой дружественной атмосферы небольших сформировавшихся коллективов.  
          Младшая группа показали своим мамочкам музыкальную сказку «Теремок». Несмотря на свой ещё юный возраст малыши выучили много стихов, песенки, показали шуточную сценку, потанцевали вместе с мамами и вдоволь поиграли все вместе. Мамы по голосу узнавали своих детишек; искали их с закрытыми глазами; переодевали на скорость  своих чад; так же помогали своим ребяткам собирать цветочки разного цвета.
          В средней группе к детям в гости пришли Баба Яга и Шапокляк, пытаясь выяснить секрет красоты прекрасных мам, они развлекали детей весёлыми частушками, интересными играми  и шутками. Дети, совместно со своими мамами успешно справились с конкурсами «Весёлая стирка» и «Лучший фотостиллист». В ходе праздника несколько мам слепили совместно со своим ребёнком свой символ праздника из солёного теста. Дети порадовали своих мам песнями, сценкой, стихами, танцем, большим букетом любви из детских ладошек и конечно же изумительно красивым подарком, сделанным своими руками в виде сердца.  И в средней и в младшей группе воспитатели сами сделали объёмные цветы из ткани, которых украсили бабочки, такому неожиданному подарку мамы были очень рады.  
          Старшие дошкольники принимали своих мам и бабушек в весеннем кафе «Мимоза» и показали музыкальные сюрпризы из Шарманки, которую подарил папа Карло. Торжественно приветствовали на празднике появление девочек через красивую цветочную арку. Приходили к детям красавица Мальвина и весёлый Буратино. Очень проникновенно и выразительно дети спели для своих мамочек и любимых бабушек. Девочки обеих групп с удовольствием танцевали со своими любимыми куклами.  Весёлые конкурсы для мам совместно с детьми хорошо дополнили праздничную обстановку. Старшая группа подарила необычный шуточный оркестр зрителям с двумя дирижёрами. А подготовительная группа исполнили душевный парный танец с цветами. Ну а завершением вечера стал музыкальный этюд с большими сердцами, с обратной стороны которых были написаны комплименты для любимых мам и бабушек. 
[bookmark: _GoBack]          Огромная благодарность каждому воспитателю за большой вклад и помощь  в  организации и проведении всех праздников, в предварительной подготовке к ним.  Чувствовалась атмосфера добра, радости и детской непосредственности. Думаю, мы смогли прикоснуться к сердцу каждой мамы и бабушки и согрели его своим теплом!          
